
Ata da 6ª Sessão Extraordinária da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de 

Barra do Turvo, realizada aos 09 de maio de 2022.  

 

Aos nove (09) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e dois (2022), a Câmara Municipal de Barra 

do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos Santos, n. 

440, Bairro Boa Esperança, a sua 6ª Sessão Extraordinária, da 2ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura, 

sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela Vereadora 

Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo Secretário. 

As 20 horas (vinte horas), presentes os Vereadores e Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, 

Elizabete de Oliveira, Elcio Silva Reis, Fátima Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José 

Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz Mendes Cardoso dos Santos, Nádia de Jesus Cardoso dos Santos 

Rosa, havendo, portanto, número legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. O 

Presidente da Sessão determinou ao Primeiro Secretário a leitura da Ordem do Dia, que constou da 

seguinte pauta: 01 - Projeto de Lei n. 27/2022 que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder 

Executivo abrir Crédito Adicional Suplementar e dá outras providências”, 02 - Projeto de Lei n. 28/2022 

que “Dispõe sobre autorização Legislativa, para o Poder Executivo criar dotação orçamentária com 

abertura de Crédito Especial e dá outras providências”, 03 - Projeto de Lei n. 29/2022 que “Dispõe sobre a 

alteração da Lei Municipal 770, de 15 de outubro de 2021, que cria o Conselho Municipal de Promoção da 

Igualdade Racial e dá outras providências ”, 04 - Projeto de Lei n. 30/2022 que “Dispõe sobre a criação de 

Cargo Público de Profissional de Apoio Escolar e Altera os Anexos III, IV e V da Lei Municipal n. 598/17, e 

dá Outras Providencias”, 05 - Projeto de Lei nº 32/2022, 03 de maio de 2.022 “Altera Texto Normativo da 

Lei Municipal Nº 542 de 8 de fevereiro de 2016 e dá outras providencias”, 06 - Projeto de Lei nº 33/2022, 

de 05 de maio de 2022, de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, que 

“Denomina Rua Roberto Mendes de Lima, o Logradouro Público, localizada no Bairro Boa Esperança 

neste Município”, 07 - Projeto de Lei nº 34/2022, de 06 de maio de 2022, de autoria do Vereador Adilson 

de Lima, que “Denomina Viela de Acesso José De Paula Pereira, o Logradouro, localizada no Bairro Boa 

Esperança neste Município”, 08 - Projeto de Lei nº 35/2022, de 06 de maio de 2022, de autoria da Mesa 

Diretora, que “Altera o Anexo IV da Lei Municipal Nº 670, de 11 de setembro de 2019 e dá outras 

providencias”, 09 - Projeto de Lei nº 36/2022, de 06 de maio de 2022, de autoria da Vereadora Elizabete 

de Oliveira, que “Denomina Rua Esmael Gonçalves de Lima, o Logradouro Público, localizada no Bairro 

Boa Esperança neste Município”.  Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o 

objeto do item 01 da pauta: Projeto de Lei n. 27/2022. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis 

falando dos recursos que vieram no valor de 50 mil e que o Município está entrando com uma 

suplementação no valor de 16 mil reais, visto isso se colocou favorável à aprovação do Projeto. Em 

seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos esclarecendo sobre a vantagem 

de o Município ter estabilidade, documentação necessária em dia, reserva de recursos e uma boa 

administração, pois hoje temos como suplementar as verbas recebidas e assim não perder as verbas, 

recursos e melhorias que vem para o Município. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 

Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 27 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando 

continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 02 da pauta: Projeto de Lei n. 

28/2022. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando que os valores se destinam a reforma da 

quadra, suplementando os recursos vindos do Deputado Alexandre e Milton Leite. Como mais ninguém 

quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 28 em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto 

do item 03 da pauta: Projeto de Lei n.29. Fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 

falando que o Projeto trata de um assunto importante e que cria e regulamenta o Conselho Municipal de 

Promoção da Igualdade Racial e seus respetivos representantes. Em seguida fez uso da palavra o 

Vereador Elcio Silva Reis falando que já foram realizadas algumas reuniões junto ao Promotor para tratar 

e discutir sobre esse assunto e que provavelmente ficou faltando algum detalhe e por conta disso estão 

votando o Projeto. Em seguida fez uso da palavra o Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento 

falando que o Promotor já esteve nesta Casa para discutir o assunto. Como mais ninguém quis fazer uso 

da palavra o Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 29 em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 04 da pauta: 



Projeto de Lei n. 30. Fez uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis falando que estão sendo criados 

alguns cargos e que este projeto em questão cria o cargo público de Profissional de Apoio Escolar de 

Educação Especial, para auxiliar os professores de alunos com necessidades especiais e vai ser de 

grande valia na educação. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando que o 

Projeto é de suma importância pois sabe das dificuldades do professor trabalhar com alunos especiais 

sem auxílio de outro profissional e como isso vai ajudar na educação dos alunos especiais. Em seguida 

fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos parabenizando os responsáveis pela 

autoria do Projeto e dizendo que vale a pena investir na Educação, estimular a educação especial em 

todos os aspectos. Em seguida fez uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim 

parabenizando o Secretário Renato, disse que acompanha a escola da Divisa onde tem alunos especiais e 

sabe das dificuldades do professor em lidar com um aluno especial tendo a toda a turma restante sob sua 

responsabilidade, que a criação do cargo só tem a agregar para a Educação e que os responsáveis pela 

autoria estão de parabéns. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou 

o Projeto de Lei n. 30 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão 

colocou em discussão o objeto do item 05 da pauta: Projeto de Lei n. 32. Fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando que o projeto visa reajustar o vale alimentação para as equipes 

do ESF, pois o valor da diária está muito abaixo do que se faz necessário. Em seguida fez uso da palavra 

o Vereador Elcio Silva Reis se colocando favorável à aprovação, dizendo que sabe das dificuldades 

enfrentadas pelas equipes de ESF. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão 

colocou o Projeto de Lei n. 32 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o 

Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 06 da pauta: Projeto de Lei n. 33. Fez uso 

da palavra a Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa falando que esse Projeto já passou por 

esta Casa e que por conta de um erro por parte do Executivo com relação à rua o Projeto deu entrada 

novamente nesta Casa. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos 

Parabenizando a autoria do Projeto, falando sobre a trajetória do homenageado, segundo ele um dos 

criadores do Bairro Boa Esperança, finalizou se colocando favorável à sua aprovação. Em seguida fez uso 

da palavra o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando a autoria do Projeto e dizendo que sabe que a 

homenagem é válida, finalizou se colocando favorável à aprovação. Dando continuidade à discussão fez 

uso da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira se colocando favorável à aprovação do Projeto e 

parabenizando a Vereadora Nádia por sua autoria, falou sobre a família do homenageado e se colocando 

favorável à aprovação. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou o 

Projeto de Lei n. 33 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão 

colocou em discussão o objeto do item 07 da pauta: Projeto de Lei n. 34. Fez uso da palavra o Vereador 

Luiz Mendes Cardoso dos Santos parabenizando a autoria do Projeto, dizendo que é justa a homenagem 

e falando sobre a trajetória do Sr. José de Paula no Município, principalmente no Bairro Boa Esperança, se 

destacando como agricultor e pessoa muito batalhadora. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 

Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 34 em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do item 08 da pauta: Projeto de Lei n. 35. 

Como ninguém quis fazer uso da palavra o Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 35 em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Dando continuidade o Presidente da Sessão colocou em 

discussão o objeto do item 09 da pauta: Projeto de Lei n. 36. Fez uso da palavra a Vereadora Elizabete de 

Oliveira falando sobre o Projeto de sua autoria, relatando a trajetória do Sr. Esmael em nosso Município, 

uma homenagem justa para uma família simples que só ajuda nosso Município. Em seguida fez uso da 

palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos parabenizando a autoria do Projeto, falando sobre a 

trajetória do homenageado, inclusive na criação do Bairro Boa Esperança, participando ativamente nas 

melhorias do nosso Município, segundo ele uma homenagem merecida. Dando continuidade fez uso da 

palavra o Vereador Elcio Silva Reis parabenizando a autoria do Projeto, falando sobre sua amizade com o 

Sr. Esmael e sua trajetória em nosso Município. Como mais ninguém quis fazer uso da palavra o 

Presidente da sessão colocou o Projeto de Lei n. 36 em votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos solicitou uso da palavra para convidar a toda a população para 

participar da audiência que será realizada no dia 17 de maio para discussão do Plano Diretor do Município, 

falou sobre a importância e os impactos desse Plano na vida de toda a população e no desenvolvimento 

do Município. Nada mais havendo na Ordem do Dia, o Presidente da Sessão declarou encerrados os 



trabalhos. Levantou-se a Sessão às 20 horas e 40 minutos (vinte horas e quarenta minutos). E para 

constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente Ata, que depois 

de lida e aprovada, vai devidamente assinada.  

 

 

Aprovada em 23/05/2022   
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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